

ЦВЕТЫ К ПОДНОЖИЮ

В ДЕНЬ 78-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в Герценовском университете состоялась традиционная торжественно-траурная церемония возложения цветов к мемориалу павшим героям-герценовцам.

Открывая церемонию, и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов отметил, что чем дальше от нас уходят дни блокады, тем ярче и острее воспринимается подвиг героев, отстоявших город.

Под звуки песни Расула Гамзатова и Яна Френкеля «Журавли» в исполнении ведущего церемонии Александра Чернышева собравшиеся возложили алые гвоздики к подножию мемориала, а звуки метроно-

ма в минуту молчания прозвучали словно эхо блокадных дней.

Артисты Студенческого драматического театра прочитали отрывки из документального спектакля «Журавлики», в основе которого лежат письма и записки из дневников детей блокадного Ленинграда (реж. Дина Новикова).

На церемонии присутствовал один из тех юных блокадников — Александр Гаврилин, много лет отдавший работе в нашем вузе. Он поделился личными воспоминаниями о встречах с защитниками Ленинграда.

Церемония завершилась песней «Ладога» в исполнении артистов ансамбля «Арт-Союз».



УЧАСТИЕ В ЗВЁЗДНОМ ПОХОДЕ

ЕЖЕГОДНО в День снятия блокады на территории Ленинградской области в Лемболово проходит Звёздный лыжный поход школьников Санкт-Петербурга. Этой традиции уже 29 лет. У мемориала погибшим лётчикам организовывается Урок памяти, в котором принимают участие юные туристы и спортсмены. Бесшумным организатором похода является учреждение дополнительного образования «Балтийский берег», подведомственное Комитету по образованию. Количество желающих пройти по «лыжне памяти» с каждым годом становится всё больше.

Впервые в Звёздном походе приняли участие представители РГПУ им. А. И. Герцена. Они возложили цветы к памятнику защитникам Ленинградского неба. В состав команды вошли студенты разных курсов, а также начальник управления по межрегиональному сотрудничеству в сфере образования Елена Спасская, начальник отдела карьерных траекторий «Центр Мост» Светлана Владимировна, директор института физической культуры и спорта Александр Фокин. Таким образом, будущие учителя приняли участие в патриотической акции вместе со своими будущими учениками.



КРАТКО О ВАЖНОМ

БУДУЩЕЕ ЗА СЕМЬЁЙ



»» **ЛАУРЕАТАМИ** премии «Герои Санкт-Петербурга» становятся ярчайшие представители образования, науки, медицины и ряда других сфер. В этом году награждение прошло в гостинице «Астория».

Почётным гостем церемонии стал президент института истории и социальных наук Герценовского университета Алексей Воронцов. Он вручил награду в номинации «Отец года» Андрею Шальопе — режиссёру, актёру, продюсеру и отцу пятерых детей. Поздравляя победителя, Алексей Васильевич подчеркнул, что многодетная семья спасёт Россию.

ВЕЧНО ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Блокада Ленинграда — особая тема для всех жителей нашего города. Тема острая, пронизанная неутрахающей болью. Для герценовцев всех поколений 27 января — годовщина полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады — день, когда все вместе отдадут дань памяти героям.



«ВОЕННЫЙ ДНЕВНИК ТАНИ ВАССОЕВИЧ»

В МАРИИНСКОМ ЗАЛЕ Герценовского университета в день 80-летия начала работы Дороги жизни по льду Ладожского озера прошла встреча в рамках Всероссийского проекта «Урок живой истории». Мероприятие было организовано сотрудниками университетского Центра профилактики экстремизма в сфере образования и молодёжной среде. Перед аудиторией выступил директор института востоковедения РГПУ им. А. И. Герцена Андрей Вассоевич. Встреча была посвящена истории блокады Ленинграда и изданному «Военному дневнику Тани Вассоевич».

Таня Вассоевич начала вести дневник 22 июня 1941 года — с первого дня войны. Девочка жила на 6-й линии Васильевского острова, в доме № 39. Её отца Николая Брониславовича война застала далеко от дома в геологической экспедиции. Таня оставалась в городе с мамой Ксенией Платоновной и 15-летним братом Володей.

Таня Вассоевич закончила художественное училище и архитектурный факультет ЛИСИ.

Много лет она преподавала детям изобразительное искусство. Она прожила долгую жизнь, покинув этот мир в 2012 году.

Её сын, советский и российский историк-востоковед, директор института востоковедения РГПУ им. А. И. Герцена, исследователь духовного мира народов Древнего Востока Андрей Вассоевич, подчеркнул: «Ленинград для многонационального Советского Союза был городом-героем задолго до того, как таковое официальное название было ему присвоено. Подвиг жителей блокадного Ленинграда должен почитаться всеми последующими поколениями. Потому что город не только выживал — город сражался. Боевой дух горожан был чрезвычайно высок».



НОВЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ О БЛОКАДЕ

ТЕМА БЛОКАДЫ для герценовцев — не просто страницы истории, это живые судьбы преподавателей, студентов, прошедших непростой путь эвакуации и переживших страшные 900 дней и ночей в блокадном городе.

Музей Герценовского университета второй год принимает участие во Всероссийской неделе истории обороны и блокады Ленинграда для школьников. Все школьники страны смогли увидеть видеопрезентацию «Герценовский университет: рубезь стойкости», посвящённую о судьбе герценовцев во время блокады.

Музей также долгие годы собирает и бережно хранит материалы о годах Великой Отечественной войны, в которых значительную часть занимают документы, воспоминания, письма о блокаде Ленинграда и эвакуации вуза. Фонд посто-

янно пополняется новыми экспонатами.

Отдельным событием стал дар Нины Карцивадзе (род. 30.07.1933) — жительницы блокадного Ленинграда, ребёнком эвакуированной с родственниками в Пятигорск. Нина Аристарховна передала музею более 100 документов, среди которых воспоминания, переписка военной поры между родственниками, оставшимися в блокадном городе, и теми, кто был эвакуирован и затем попал в оккупацию. Для музея ценность этого дара в том, что путь эвакуации ЛГПИ им. А. И. Герцена пролегал через Пятигорск, и некоторые педагоги и студенты также оказались там в оккупации. Через эти письма возможно ощутить настроение людей, окружающую их обстановку. Предстоит большая работа по изучению полученных документов — это ещё одна страница в фонд военных воспоминаний, бережно хранящихся в музее РГПУ им. А. И. Герцена.

Материал подготовили **ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ВЕРОНИКА МАХТИНА, ДАНИЛА ИВАНОВ**, корреспонденты «ПВ»



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИАЛОГ



»» В **ГЕРЦЕНОВСКОМ** университете прошла научно-практическая конференция, посвящённая 72-й годовщине установления дипломатических отношений между Россией и Вьетнамом. Доклады касались главных достижений в области дипломатических отношений между государствами. И. о. ректора Сергей Тарасов подчеркнул роль РГПУ им. А. И. Герцена в культурном обмене, напомнив, что в университете прошли обучение более 200 вьетнамских граждан, а в 2022–2023 учебном году продолжится преподавание вьетнамского языка.

НАЧАЛО ТРАДИЦИИ



»» **КОРЕЙСКИЙ** центр РГПУ им. А. И. Герцена совместно с Комитетом по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга выступил организатором Первых научных чтений памяти первого чрезвычайного посланника и полномочного министра Кореи в Санкт-Петербурге Ли Бомчжина. «Православие и Корея: прошлое, настоящее и будущее» — так была обозначена тема семинара. Участниками семинара стали как научные исследователи, так и представители духовенства. Организаторы выразили надежду, что чтения станут ежегодной традицией.